

国务院印发《“十三五”节能减排综合工作方案》

新华社北京1月5日电 经李克强总理签批,国务院近日印发《“十三五”节能减排综合工作方案》(以下简称《方案》),明确了“十三五”节能减排工作的主要目标和重点任务,对全国节能减排工作进行全面部署。

《方案》指出,要落实节约资源和保护环境基本国策,以提高能源利用效率和改善生态环境质量为目标,以推进供给侧结构性改革和实施创新驱动发展战略为动力,坚持政府主导、企业主体、市场驱动、社会参与,加快建设资源节约型、环境友好型社会。到2020年,全国万元国内生产总值能耗比2015年下降15%,能源消费总量控制在50亿吨标准

煤以内。全国化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物排放总量分别控制在2001万吨、207万吨、1580万吨、1574万吨以内,比2015年分别下降10%、10%、15%和15%。全国挥发性有机物排放总量比2015年下降10%以上。

《方案》从十一个方面明确了推进节能减排工作的具体措施。一是优化产业和能源结构,促进传统产业转型升级,加快发展新兴产业,降低煤炭消费比重。二是加强重点领域节能,提升工业、建筑、交通、商贸、农村、公共机构和重点用能单位能效水平。三是深化主要污染物减排,改变单纯按行政区域为单元分解控制总量指标的方式,

通过实施排污许可制,建立健全企事业单位总量控制制度,控制重点流域和工业、农业、生活、移动源污染物排放。四是大力发展循环经济,推动园区循环化改造,加强城市废弃物处理和大宗固体废物综合利用。五是实施节能、循环经济、主要大气污染物和主要水污染物减排等重点工程。六是强化节能减排技术支撑和服务体系建设,推进区域、城镇、园区、用能单位等系统用能和节能。七是完善支持节能减排的价格收费、财税激励、绿色金融等政策。八是建立和完善节能减排市场化机制,推行合同能源管理、绿色标识认证、环境污染第三方治理、电力需求侧管理。九是

落实节能减排目标责任,强化评价考核。十是健全节能环保法律法规标准,严格监督检查,提高管理服务水平。十一是动员全社会参与节能减排,推行绿色消费,强化社会监督。

《方案》将“十三五”能源消费总量和强度控制目标分解到各省(区、市),提出了主要行业和部门节能目标,明确了“十三五”各地区化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物和重点地区挥发性有机物排放总量控制计划。各地区、各部门要充分认识到做好“十三五”节能减排工作的重要性和紧迫性,加强组织领导,明确目标责任,狠抓贯彻落实,强化考核问责,确保完成节能减排目标。

如何加强对权力运行的制约和监督

新华社北京1月5日电 《关于新形势下党内政治生活的若干准则》(以下简称《准则》)指出:“监督是权力正确运行的根本保证,是加强和规范党内政治生活的重要举措。必须加强对领导干部的监督,党内不允许有不受制约的权力,也不允许有不受监督的特殊党员。”这是我们党在深刻总结关于制约和监督权力运行实践经验基础上,针对当前存在的滥用权力、贪污受贿、腐败堕落、违法乱纪等突出问题,进一步提出的新要求。

一是加强制度建设。《准则》提出加强权力运行的制约和监督机制几个关键制度的建设:形成有权必有责、用权必担责、滥权必追责的制度安排;实行权力清单制度;健全不当用权问责机制。这几项制度对于把权力关进笼子,进一步强化权责对应,将会起到十分重要的作用。制度的生命在于执行。要加大制度执行力度,决不能让制度成为摆设、“稻草人”,形成“破窗效应”。

二是增强法治思维和依法办事能力。把权力关进制度的笼子里,就是要依法设定权力、规范权力、制约权力、监督权力。《准则》指出:“党的各级组织和领导干部必须在宪法法律范围内活动,增强法治意识,

弘扬法治精神,自觉按法定权限、规则、程序办事,决不能以言代法、以权压法、徇私枉法,决不能违规干预司法。”做到这点,最重要的就是增强法治思维和依法办事能力。要带头依法办事,带头遵守法律,始终对法律怀有敬畏之心,牢固树立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越的观念,明确权力界限,做到可以行使的权力按规则正确行使,该由上级组织行使的权力下级组织不能行使,该由领导班子集体行使的权力班子成员个人不能擅自行使,不该由自己行使的权力决不能行使。

三是完善监督机制,形成监督合力。我们党是执政党,领导干部手握权力,掌握大量社会资源,如果缺乏健全完善的用权法规制度,权力失去约束、不受监督,必然导致权力滥用、潜规则盛行,最终导致腐败。加强权力运行的制约和监督,是对领导干部的最大爱护。

首先要强化党内监督。《准则》提出“营造党内民主监督环境,畅通党内民主监督渠道。”党内监督没有禁区,没有例外。党内监督的主要内容之一,就是正确行使权力和廉洁自律情况,监督的重点对象是党的领导机关和领导干部特别是主要领导干部。领导干部要正确对待监督,主动接受监督,习惯在监督下开展工作,决不能拒绝监督、逃避监督。

在加强党内监督的同时,要充分发挥外部监督的作用。各级党委应当支持和保证同级人大、政府、监察机关、司法机关等对国家机关及公职人员依法进行监督,人民政协依章程进行民主监督,审计机关依法进行审计监督。公开是最有效的监督,通过实行政务公开,公开权力运行的过程和结果,让权力在阳光下运行。舆论监督是人民群众行使监督权的一种直接方式,具有其他监督手段无可替代的作用,新闻媒体应当坚持党性和人民性相统一,按照相关规定加强与舆论监督。

六中全会文件解读

全国铁路大调图 多地开行赴滇动车组

新华社北京1月5日电 (樊曦 任可馨)5日起,全国铁路迎来新一轮大调图。运行图调整后,全国铁路将增开旅客列车135对,开行旅客列车总数达3570.5对,其中动车组列车2332.5对。与此同时,伴随沪昆高铁全线贯通,北京、上海、广州、郑州、武汉等方向到昆明的G字头动车组列车开行,昆明到北京的时间缩短至约12小时。

此次铁路调图,最大的亮点就是多个通往昆明的G字头动车组列车开行。上月底,沪昆高铁贵阳至昆明段开通运营,标志着我国东西向最长高铁沪昆高铁全线贯通,“四纵四横”高铁网基本成

型。5日起,多地开行赴滇动车组,昆明到各大城市旅行时间大幅缩短。例如,昆明到北京由原来的约33小时缩短至约12小时,到上海由原来的约34小时缩短至约11小时,到深圳由原来的约29小时缩短至约7小时。此外,此次铁路大调图恰逢春运前夕。据中国铁路总公司运输局营运部副主任黄欣介绍,今年春运期间,全国铁路预计发送旅客3.56亿人次,同比增长9.7%。随着大批铁路新线开通运营,今年铁路节前、节后日均运能将分别增长7.5%和7.1%。

目前,全国铁路运营里程已达12

万公里以上,其中高速铁路超过2万公里,西部地区铁路超过5万公里。黄欣表示,2017年春运,铁路出行压力将进一步缓解。特别是随着沪昆高铁贵阳北至昆明南段、南昆高铁百色至昆明段等新线的开通运营,上海至昆明、广州至昆明高速铁路通道全线贯通,云南省、贵州黔东南地区首次连入全国高速铁路网,以及今年以来陆续开通运营的徐州至兰州高铁郑州至徐州段、重庆至兰州高速铁路等3200多公里铁路新线投入春运,高铁成网效应将得到充分发挥,有效缓解春运压力,便利人民群众出行。

2016年度菏泽市专利奖评审结果公示

菏泽市专利技术奖拟授奖项目

专利名称	专利号	专利权人
1. 一种分裂变压器	ZL201310262935.2	山东达驰电气有限公司
2. 一种石墨烯复合锂离子电池三元正极材料	ZL201410370211.4	山东玉皇新能源科技有限公司
3. 一种4-氨基二苯胺的催化加氢设备及工艺	ZL201410097327.5	山东尚舜化工有限公司
4. 一种低电压/高非线性指数的片式压敏电阻及其制造方法	ZL200710113770.7	山东中厦电子科技有限公司
5. 二次设备智能状态评估诊断系统及其方法	ZL201310158970.X	国网山东省电力公司菏泽供电公司

专利名称	专利号	专利权人
1. 户外高压断路器永磁过流分闸装置	ZL201110226607.8	山东成武成威开关厂
2. 具有平行芯芯的光电复合缆	ZL201410292475.2	国网山东省电力公司菏泽供电公司; 国家电网公司
3. 一种甲基丙烯酸脱色和提纯方法	ZL201410071065.5	山东易达利化工有限公司
4. 一种梯式桥架帮孔自动加工生产线及加工	ZL201510003199.8	山东金博利达机械有限公司
5. 头孢中间体7-氨基-3-甲氧基-2-头孢烯-2-羧酸的制备方法	ZL201210252714.2	山东睿鹰先锋制药有限公司
6. 一种劣质渣油的延迟焦化加工方法	ZL201310163535.6	山东东明石化集团有限公司
7. 棉纤维综合处理工艺	ZL201310223334.0	山东高棉集团有限公司
8. 拖拉机悬挂液压强升器	ZL201310199589.8	东明县天合农业机械有限公司
9. 一种全自动衣物脱皮机	ZL201410282006.2	曹县鲁曹高新机械制造有限公司
10. 一种阿司匹林耐药性监测试剂	ZL201510103262.5	山东盛百灵医药科技有限公司

菏泽市优秀专利发明人奖拟授奖名单

序号	姓名	所在单位
1	董景义	山东达驰电气有限公司
2	赵成龙	山东玉皇新能源科技有限公司
3	黄启镇	山东菏泽德通新材料科技有限公司
4	杨凤杰	郓城安泰居住宅科技发展有限公司
5	甄爱华	山东绅联生物科技有限公司
6	张学杰	菏泽开发区曹州农用化学有限公司
7	赵学坤	山东乾坤管网科技有限公司
8	庞守恩	山东省凯麟环保设备股份有限公司
9	朱嘉震	山东斯逸尔化工科技有限公司
10	米新胜	山东友帮生化科技有限公司